



总理喊你 来创业

主办单位:团省委 省经信委 省人社厅 省金融办 省工商联 省创促会 齐鲁晚报 鲁信集团

报名方式:下载“齐鲁壹点”app,进入“创客团”频道报名。

欢迎加入齐鲁晚报创客团QQ群:464752642

团省委与齐鲁晚报联合主办的创业大讲堂第二课开讲

投资大佬做客齐鲁晚报创客团

本报济南7月7日讯(记者 刘相华) 本报与团省委联合举办的创业大讲堂,得到了广大创业者的热烈追捧,从发出通知到活动开始,不到1天的时间,就有来自全省各地近百名投资者参与,他们说:“希望得到李总的指导,能获得投资人的青睐。”

下午2点整,山东红桥股权投资管理有限公司董事长李功臣出现在“齐鲁晚报创客团”大讲堂的现场,现场爆发出了热烈的掌声。李功臣首先与创业者分享了自己多年来的投资经历,并提出了创业过程需要注意的很多问题。

在互动环节,来自菏泽远浩装饰有限公司董事长程浩说:“我们公司也在做互联网,但不是互联网+,而是+互联网,虽然我们目前的业务在菏泽地区,但是我们想把全球知名的房屋设计师聚拢到我们网络平台上,想问一下李总,我们线下的业务是否也能做到全球推广。”你们的业务模式还是很先进的,而且可复制性强,完全可以走出去。”李功臣给出了这样的建议。

一家叫酷创的软件开发公司得到了李功臣的青睐,其开发的产品不仅技术门槛高,而且应用前途广阔,投资价值高。李功臣收下了该公司负责人递交的商业计划书,而且还互留了联系方式。

两个多小时的活动很快结束了,但是创业者仍不愿意离去,围着李功臣请教问题。

“这次来收获真的非常大,感谢晚报提供的平台。希望能继续参加这样的活动。”程浩的一席话道出了大家的心声。

本报和团省委联合举办的创业大讲堂还将陆续邀请嘉宾,定期与创业者分享企业的经营之道。



李功臣激励年轻的创业者。本报记者 陈文进 摄



齐鲁晚报创客团创业大讲堂上全神贯注的听众。本报记者 陈文进 摄

投资大佬的创业忠告:

投资人投的是什么?团队,团队,还是团队!

有创业者问:“寻找投资者需要准备哪些材料?”李功臣介绍说,“材料是形式上的东西,投资人会事先提交问题清单,把所需要的材料列出来,让企业提供。企业家的个人表现会很重要,要把商业模式、产品开发、市场营销等关键问题讲出来。”

李功臣说,投资圈很看重的就是团队,“投资是投什么?我认为一是团队,二是团队,三还是团队。”团队的思想与表达,眼光,处事的冷静等等,都非常重要。投资投的是团队。

创业领头人必须是精神领袖

创业成功与否最核心的是团队搭建,企业想做大做强单打独斗肯定是不行的。搭建团队领头人至关重要,首先要有好的人品,这包括人格魅力、远见卓识、危机处理能力、大气、分享精神等等,可以不是技术核心,可

以不是专家型人才,但是必须情商高,必须是精神领袖。

创业团队的搭建要从技术、生产管理、市场开拓等方面着手,要扬长避短,相互之间要包容,胸怀要宽广。

创业不能想当然

创业是件非常艰苦的事情,在入行前一定要做好市场调研,要多听取各方的意见,千万不能冒出个想当然的想法来,就开始干了。“从我接触的上千个企业的经验来看,这

样的企业往往会以失败告终。”

另外,创业初期要多模仿,而不是总想着去引领行业,等到有一定基础和实力了,再去想着超越,否则会头破血流。

公司能不能上市,关键看产品有没有核心竞争力

现在很多人的误区是,登陆资本市场,是公司实现了上市,“其实不然,而是产品业务上市。”李功臣说。监管部门要看业务是不是符合国家战略政策,是不是处于稳

定增长状态,利润规模以及有没有核心竞争力。

另外,李功臣还建议创业者,要在企业上市前引入投资者。

有时候产品销售能力比产品重要

俗话说,酒香也怕巷子深。企业的核心竞争力主要是看产品、市场空间以及是否符合国家产业政策。这些具备了,那就看产品的市

场销售能力了,再好的产品如果销售不出去,那也无济于事,所以,有时候产品销售能力比产品重要。

实际控制人股权在51%—67%最合理

企业里的实际控制人持股比例在51%—67%最合理,有决策权,但是要给予团队否决权,否则容易搞成一言堂,一股独大等问题,不利于企业发展,这方面惨痛的例子很多。

如果引入投资机构的话,企业团队的持股比例不要低于51%,这是安全的边界线。

股权激励是很多企业在考虑的问题,那

么分配给高管的股权多少合适呢,以何种方式给予合理呢?李功臣认为,股权比例的问题要根据企业所处的不同阶段来处理,但是高管的股权一定不能赠与,要让他们掏钱买,可以给予一定额优惠力度,同时一定要通过协议的方式规定下来,将离职、回购等问题考虑进去。

晚报移动互联网营销受追捧

小微企业争相融入“互联网+”

本报济南7月7日讯(记者任磊磊) “你们的讲解解决了我一直困扰我的问题。”活动的第二个环节主题是“齐鲁晚报移动互联网营销解决方案”。一名小微企业从业者听后发出上述感慨。记者了解到,不少在做创业项目的小微企业除了找钱,就是做渠道,第二个主题恰好是帮助小微企业如何创建渠道。因此,极受创业者欢迎。

“我是做农产品的,这几

年频发的农产品滞销伤了不少农户。我们也希望和互联网结合,但暂时还没找到途径,不知道该怎么办?”来自济南的蔡先生说道。

针对蔡先生这样的客户,记者发现,目前不少小微企业存在类似的问题。齐鲁晚报移动互联网营销解决方案,恰好可以帮助企业融入互联网中。齐鲁晚报已经成功运营多个移动互联网平台,目前齐鲁晚报公众号关注人数过70万,微博

关注人数210多万,齐鲁壹点App注册用户80万。通过齐鲁晚报全媒体平台,将覆盖500万用户的移动互联网流量定向导入目标客户新媒体平台,快速增加基础用户和流量培育。

目前,齐鲁晚报已经实现了网络入口多元化,除了通过齐鲁晚报打造微信公共平台,还接入QQ公众号、百度直达号、支付宝服务窗等。日后,这些用户将与齐鲁晚报自有平台和其他平台用户体系绑定,

保证下一步全平台营销和数据分析。

齐鲁晚报自主开发的活动平台功能库设计,可以根据需求动态上线新的活动模板。实现签到抽奖、文字投票、图片投票、幸运大转盘、微信墙等多种活动。实现水电煤费查询缴费、手机充值、交通罚款处理、医院挂号等系统的对接。详情可拨打本报热线0531—85193526或加QQ3240130371咨询。

济南乐助农业张传宝:
创客团讲座学到了
知识找到了伙伴

张传宝听说红桥投资董事长李功臣做创客团,立马报名前来。张传宝是一位残疾人,但是身残志坚,这十多年来,他一直和媳妇搞农产品的销售。

会后,他接受记者采访时表示,当天有三点令他十分难忘:一是李先生讲到的股权分配的事宜,包括如何分配公司股权、运行中出了问题如何处理,还有股权在分配时应该注意哪些情况等等;二是会上讲了许多企业如何做才能吸引投资者的青睐等方面的例子,比如说公司领导者的个人魅力、品质等,还有公司项目的新颖、未来发展的趋势等;三是这场讲座给他架构了一个很好的朋友圈,让他找到了一些与自己公司业务相关的伙伴。

济南金鸡广告李贵奇:
我的行业如何
和互联网结合?

李贵奇从事的是广告营销工作,他一直做的是校园广告营销。近期,他正在开发新的广告业务领域。“我购置了几十台照片打印机,会分别摆放在40多个校园内,我就不知道我这一块怎么跟互联网结合。”

李贵奇称,他一直想打通新的广告业务领域和互联网的壁垒。而通过这一次讲座,让李贵奇茅塞顿开,他一下子找到了结合点,这让他受益匪浅。

医疗口碑网张珏:
原来微信增粉
有技巧

张珏是一家名为医疗口碑网的运营经理。他们网站自己开发了一个微信公众号,前期的工作一直由她来负责。“开始增粉很快,但是后来发现,实际稿子的阅读率却并不高。”张珏称,她很希望能够增加粉丝的活跃度。

对于当天演讲的第二个主题,也让她很有启发。“我们企业一直在寻找一个可以帮助我们实现公号功能,并且能够增加粉丝活跃度和黏性的产品和服务,而今天的主题也正好和我们的想法很一致,让我们在这一块也有了一个大致方向。未来,我们也希望能够跟晚报合作,依靠晚报的资源,将粉丝资源转化成生产力。”

本报记者 任磊磊



关注
齐鲁晚报
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qlw.com.cn/>
齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qlw.com.cn/>